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Καταστροφικές δεδηλωμένες ή αποδεδειγμένες  παρενέργειες και 
επώδυνες επιπτώσεις εθισμών προκαλούμενες εκ των επιμόνως 
συνταγολογουμένων ή παρανόμως χορηγουμένων χημικών 
σκευασμάτων ναρκωτικών ουσιών, ψυχοφαρμάκων και άλλων ουσιών 
τα οποία, κατά την γνώμη μας, χορηγούνται επί σκοπώ την πιθανή 
μείωση των εκδηλώσεων πολλάκις ανεξερευνήτων πραγματικών 
αιτίων, τα οποία όμως προκαλούν σωματικάς, ψυχοσωματικάς και 
νευρολογικάς (νευροψυχολογικάς) διαταραχάς και δυσλειτουργίας σε 
άτομα  που τα λαμβάνουν ως θεραπευτική – φαρμακευτική αγωγή. 
Σημειωτέον ότι, κατά την άποψή μας, η αποτοξίνωσις και εν 
συνδυασμώ απεξάρτησις από αυτά τα χημικά φαρμακευτικά 
σκευάσματα κοινώς Ψυχοφάρμακα, κατά την γνώμη μας, όπως το 
ZYPREXA OLANZAPINE, SEROXAT, SOLIAN, ALOPERIDINE και άλλων 
πλέον εξειδικευμένων σχετικών σκευασμάτων, δυνατόν να είναι 
μακροχρόνιος και πολλάκις ανέφικτη και με αποτελέσματα τα οδυνηρά, 
πολλαπλής αναφοράς και πιο έκδηλα από πλευράς Κοινωνικο-
Οικονομικών συγκυριών και ανθρωπιστικών επιπτώσεων. 
Ίσως η ευρεία χρήσις αυτού του είδους των σκευασμάτων γίνεται από 
άγνοια, λόγω ελλείψεως (HEALTH LITERACY) επιμόρφωσης περί την 
υγεία προς το ευρύ κοινό, και ίσως η ανεξήγητη και ανεξέλεγκτη πιθανή 
προώθηση, κατά την γνώμη μας, από ειδικούς και επαΐοντας κύκλους 
και από άλλους, κατά την άποψή μας, θα έπρεπε όχι μόνο να 
προβληματίσει τις αρμόδιες δημόσιες υπηρεσίες υγείας, αλλά βάσι 
νομοθετημάτων και απαγορευτικών διατάξεων να προστατευθεί η υγεία 
των πολιτών και της κοινωνίας γενικώς, και φυσικά ως επακόλουθο να 
μειωθεί και η οικονομική επιβάρυνσης του συνόλου των πολιτών σε 
φαρμακευτικό και νοσηλευτικό κόστος. 
 Θα προσπαθήσουμε όμως να συνεισφέρουμε σε HEALTH 
LITERACY, με συγκεκριμένη ενημερωτική περιγραφή και κατά το 
δυνατόν τεκμηριωμένη επιμόρφωση περί την υγεία, και να 
καταστήσουμε ενήμερο  τον αναγνώστη, σε καθαρά επιστημονική βάση, 
περί της δράσεως και παρενεργειών των ψυχοφαρμάκων και των 
επιδράσεων και επιπτώσεων εις την υγεία αυτών που τα λαμβάνουν – 
χρησιμοποιούν. 
 Εξ ορισμού τα ναρκωτικής συστάσεως χημικά σκευάσματα  όπως 



και τα  προαναφερθέντα είναι σκευάσματα τα οποία γενικώς επιδρούν 
στον ανθρώπινο οργανισμό και τα οποία έχουν πολλές και διαφόρους 
παρενέργειες μερικές των οποίων είναι οι ακόλουθες: 
 Εξωπυραμιδικά συμπτώματα (π.χ. τρόμος, δυσκαμψία, 
βραδυκινησία, οξεία δυστονία), κακοήθες Νευροληπτικό Σύνδρομο, 
γενικευμένη μυϊκή δυσκαμψία, διαταραχές συνειδήσεως, κατάθλιψη, 
καταπράϋνση,  νωθρότητα, αϋπνία, σύγχυση, ίλιγγος, σπασμοί, 
επιδείνωση των ψυχοσωματικών συμπτωμάτων, ταχυκαρδία, 
καρδιακές διαταραχές, άγχος, διέγερση, ηπατικές διαταραχές, φλεγμονή 
του παγκρέατος, λιποθυμική τάση, οπτικές ψευδαισθήσεις, περιπτώσεις 
θνησιμότητος, αλλεργικές αντιδράσεις, αγγειακό εγκεφαλικό επεισόδιο, 
πνευμονία, επιληπτικές κρίσεις, θολή όραση, μη φυσιολογικές κινήσεις, 
δερματικά εξανθήματα, κρίσεις πανικού, μανία, αποπροσωποίηση, πόνος 
στις αρθρώσεις και στους μυς, προβλήματα στο ήπαρ (κιτρίνισμα), 
οδυνηρή στύση που δεν καταπαύει, ανησυχία και άλλες πολλές. 
 Τα προαναφερθέντα ονομαζόμενα φαρμακευτικά σκευάσματα  
δρουν και επηρεάζουν κυρίως το κεντρικό νευρικό σύστημα και ως εκ 
τούτου και το συμπαθητικό, το παρασυμπαθητικό, το συνειδητό, το 
ασυνείδητο και το αυτόνομο σύστημα και φυσικά τις λειτουργίες του 
ανθρωπίνου οργανισμού. 
 Το αποτελέσμα αυτών των επιδράσεων είναι να δημιουργούνται 
πολυποίκιλες παθήσεις και δυσλειτουργίες, μερικές των οποίων είναι οι 
ακόλουθες: 
 
• Hπατικές διαταραχές 
• Αναπνευστικές δυσλειτουργίες 
• Νευροψυχικές διαταραχές 
• Ημιπληγίες 
• Καρδιακές δυσλειτουργίες 
• Συγκοπή 
• Ανισορροπίες 
• Ανεπάρκειες του ανοσοποιητικού συστήματος 
• Αλεργικές δυσλειτουργίες, επιπλοκές και διαταραχές 
 

Τα ανωτέρω εκδηλώνονται με ψυχοσωματικές και ψυχικές 
παθήσεις ως παρενέργειες των προαναφερθέντων σκευασμάτων και 
επίσης κατά την άποψή μας, διαφορετικής μορφής, μονιμότερες, 
οξύτερες και πολλάκις μη αναστρέψιμες, από εκείνων των παθήσεων 
των οποίων τα προαναφερθέντα χημικά σκευάσματα εδόθησαν σε 
άτομα ως φαρμακευτική αγωγή δια την θεραπεία των ατόμων αυτών. 
  Εμείς ως υπεύθυνοι και καλώς καταρτισμένοι επί της 
Φυσικοπαθητικής ιατρικής, (Doctors of Naturopathy – NOT QUACKS) είμεθα 
αντίθετοι στην χρήση αυτών των σκευασμάτων δια τους ευνόητους 
προαναφερθέντας λόγους, οι οποίοι είναι βεβαιωμένοι (ιατρικά, 



φαρμακευτικά και κλινικά) εκ των ανωτέρω περιγραφομένων 
παρενεργειών και βάση της αρχής μας NON NOCERE.  
Μείναμε έκπληκτοι όταν επληροφορήθημεν (αν αυτό είναι αληθές) ότι 
διαπρεπής ειδικός ιατρός έδωσε εντολή σε ασθενή του, «αν έχει 
πρόβλημα ύπνου ή νευρικότητας να πάρει δύο χάπια SOLIAN (Common 
adverse effects insomnia, anxiety, agitation) και αν δεν μπορεί να κοιμηθεί να 
πάρει κι'άλλα χάπια από τα ίδια ώσπου να κοιμηθεί. Διερωτώμεθα είναι 
αυτή θεραπευτική αγωγή δια την καταπολέμηση της αϋπνίας;; 
 Στην Φυσικοπαθητική ιατρική (in Naturopathy) αντιμετωπίζουμε 
γενικώς τις δυσλειτουργίες, σωματικές και ψυχοσωματικές, με ολιστική 
προσέγγιση χρησιμοποιώντας φυτοφαρμακευτική και διαιτολογική 
αγωγή δια την κατά το δυνατόν ακίνδυνη, ομαλή και άνευ 
παρενεργειών, θεραπευτική αγωγή, περιλαμβανομένων και των 
νευρολογικής φύσεως δυσλειτουργιών – παθήσεων. 
 Ειδικότερα αυτές τις παθήσεις τις αντιμετωπίζουμε με 
διαιτολογικές και φυτοφαρμακευτικές αγωγές με πολύ ικανοποιητικά 
αποτελέσματα όχι μόνο στην αποτοξίνωση αλλά και στην ΑΠΕΞΑΡΤΗΣΗ 
από τα προαναφερθέντα Ναρκωτικά – Ψυχοφάρμακα (λόγω 
περιορισμένου χώρου, δια περαιτέρω πληροφορίες και υπηρεσίες μας 
επικοινωνήστε στο info@biodynamiki.gr). Μερικά από αυτά τα φυτικά 
σκευάσματα περιέχουν μεταξύ άλλων εκχυλισμάτων και St. Johnʼs wort, 
Vervain, Capsicum, Hydrophylus aromatics w.c. και άλλα σε αναλόγους 
συνδυασμούς και πυκνότητες δια κάθε ξεχωριστή περίπτωση. 
 Τελικά η πεποίθησή μας, η γνώμη μας και η επιθυμία μας είναι ότι 
πρέπει να διαφωτισθεί το ευρύ κοινό και να επιμορφωθούν το κοινό, οι 
υπηρεσίες και οι ειδικοί σε θέματα υγείας (HEALTH LITERACY) δια να 
έχουμε μία γενικώς υγιέστερη κοινωνία και φυσικά με μικρότερο 
κοινωνικό – οικονομικό κόστος διʼ όλους, όπως έχουμε γράψει σε 
προηγούμενο σχετικό άρθρο μας. 
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